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0^. Polgár Qy. Ödön.

Terméskilátások.
Az egész gazdasági és politikai 

élet hetekkel ezelőtt még a legremény- 
teljesebb terméskilátásokban látta Ma­
gyarország gazdasági életének kibon­
takozását. E napokban azonban a bu­
dapesti napi lapok fájdalmas szavakban 
parentálták el a korai örömöt. A veté­
sek állása most már csak közepes 
átlagterméseket mutat s igy a gazda­
sági élet tovább fejlesztésében hézagok 
keletkezheinek. Szomorú megállapítá­
sok ezek I Kulturálisaiban nem volna 
szabad az ország egész létét a szeszé­
lyes sors kezébe adni. Nyomorgó hely­
zetünkben erős feladat vár ránk. Egy­
oldalú termelés soha sem adhatja biz­
tosítékát a megélhetésének, még ke- 
vesbbé nyithatja meg a fejlődésnek 
útját. A csökkent termés még nem 
jelent veszedelmet akkor, ha a termé­
nyek ipari feldolgozása egész éven át 
foglalkozást ad a munkáskéznek. Nem 
érheti hasonló baj az országot akkor, 
ha a többtermelés alapkövetelményei­
ből kiindulva gondoskodás történik ar­
ról, hogy a többoldalú termelés legyen 
a biztosíték a gazdaság egyik ágazatá­
nak károsodása ellen. Hiszen a legelők 
és rétek az áprilisi és májusi csapa­
dékok kedvező hatása alatt a legszebb 
reményekre jogosítanak. Kérdés, történ­
tek-e az állattenyésztés fejlesztésére 
megfelelő intézkedések?

A nedves tavaszi időjárás alatt a 
lapályos legelőkről a vizeket levezették, 
hogy a posványbán a lápfenb vesze­
delmes baciliusainak termelése által 
meglevő jószágállományunk megne fer- 
tőztessék. Általában az a hir járja, hogy 
a méhészetek nagyon erős méztermésre 
nyújtanak reményt. Gondoskodott-e a 
kisgazda á tél folyamán kaptárok ké­
szítéséről és a magát nagyon is kifi­
zető és szép jövedelmet biztositő Cé­
heknek folytonosan táplálékot nyújtó 
mézelő növényekről ? Sok hasonló kér­
dést lehetne felvetni, amelyek mind­
egyike a gazda tudása körében kell, 
hogy megoldást találjon. Következik, 
hogy ezekre a népet reá kell vezetni, 
részére helyes irányú oktatásokat nyúj­
tani. Ha e2 tiém történik, Mm csak a 
fejlődés útja lesz elzárva, hanem a 
megélhetés gondterhes felhői fognak 
reánk nehezedni. Item fejlődés, nem 
haladás az, amikor a maga szőttje és 
és varrta helyett szép nemzeti Visele­
tűnktől elütő idegen gyártmányú cifra 
ruházatban pompázik a leány, nem, 
eí visszafejlődést jelént.

Ne várjuk csupán a természettől 
az áldást. A magunk tudásával, a ma­
gunk munkájával törekedjünk a jelen

gondjainak elhárítására és a magyar 
jövő megteremtésére. Németország nem 
várt, de cselekedett, a boldogulás út­
ját meg is nyitotta magának.

E napokban kapott az országos 
többtermelési intézet értesítést arról & 
legújabb találmányról, amellyel egy 
nagyon könnyen szerelhető és kezel­
hető késszerü talajturatóval olyan ned­
vességet tároló csatornácskákat készí­
tenek a termén ysorok között, hogy 
hosszabb ideig raktározhatják a ned­
vességet és a lazított talajon keresztül a 
növény gyökérzete állandóan ned­
vességhez jut. Ezen újabb alkotmány 
felfedezésének érdekessége az, hogy a 
folytpn haladni vágyó német elme gon­
doskodott a termést fokozó talajbakté­
riumok életfeltételeinek nyújtásáról és 
igy érthető, hogy a talaj baktériumok 
hasznos működése elé teljes bizalom­
mal nézhetünk. Nálunk, sajnos, még 
ez is nehezen megoldható probléma 
és az is marad mindaddig, amig nem 
a természet csodatevéseit várjuk, ha­
nem — mint a németek — a haladás 
jegyében cselekszünk.

Nyissuk meg tehát a fejlődés út­
ját, akkor a magyar föld is megteszi 
a kötelességét.

A csongrádi tornaünnep.
Vasárnap, f. hó 14-én mintegy 3000 főnyi 

közönség jelenlétében tartották a főgimnázium, 
polgári fiú- és leány, iparos- és kereskedő­
tanonciskolák évvégi együttes tornavizsgáju­
kat, melyen egy ny. tábornok, dr. Schandl 
államtitkár, városunk nemzetgyűlési képvise­
lője, a városi tanács, élükön dr. Tóth István 
polgármesterrel és a város több előkelősége 
megjelent.

Az ünnepély a vásártéren folyt le. 
Délután fél 4 órakor gyülekeztek a tanulók 
intézeteikben és négyes sorokban vonultak fel. 
Dr. Tóth István polgármester lelkes szavakét 
intézett az ifjúsághoz, kiemelve, hogy az 
ifjúság a nemzet jövője.

A Hymnus elóneklése után Boda Vil­
mos tanár vezetésével az összszabadgyakor- 
lat következett, ami nagyon szépen sikerült.

Ezután következtek intézetek szerint a 
70 és 100 m.-es futógyakorlatok, a 400 m..es 
stafétafutás, sulydobás, diszkozdobás, magas­
ugrás, melyeken az egyes intézetek növendé­
kei ugyancsak kitüntették magukat. Ezután 
a polgári leányiskola zászlószabadgyakorlata, 
majd a szabadgyakorlatokban részt Vettek 
részére a kiflikiosztás következett. Ezt kö­
vette a helyi „Levente" és gimnáziumi sport- 
körök footbalmérkőzése, ami eldöntetlen ma­
radt. (Egy kis baleset is történt, Forgó Dezső 
baflcéztörést szenvedett.) Este fél 6 órakor a 
polgármester vezetésével a bíráló bizottság 
kiosztotta a tanulók és intézetek között az 
érmekét és ajándékokat.

A főgimnázium elnyerte az O. T. T. 
diMt es díszoklevelét. A 70 m.-es síkfutásban

Hirdetések Jutányos dijak szerint vétetnek fet 
Kiadóhivatni: Url-utca 16.

győztesek: Halasz T. I. dij és egy könyv 
Krigler F. II. dij, Marekker II. dij, (I. dij 
ezüst, II. dij bronzérem). A 100 ni. es síkfu­
tásban: Halász T. I. dij, Gvánti I, I. díj, Far­
kas P. 1 dij, Pozsár P. II. dij. A magasug- 
rasban: Forgó Béla 1. dij (147 5 cm.), Bene­
dek M, II. dij, Zsoldos F. II. dij (140 cm) 
A sulydobásban: Forgó Béla I. dij.

A polgári fiúiskola a földmivelésügyi 
miniszter I. diját, ezüst serleget és I. oszt. 
díszoklevelet nyert. Érmet nyertek a 70m. es 
síkfutásban: Bodor Farkas 1. dij, Riesz István 

, díj, Ujfalussv Mihály II. dij, Krigler Mihály 
H. díj. A 100 m.-es síkfutásban: Hermer 
Béla I dij és egy könyv, Zsigó József II. 
díj. A stafétafutásban: Apotoczky Imre II. dij 
Rigó Sándor II. dij, Szlávik Sándor II. dij’ 
Zsigó József II dij. A magasugrásban: Dósa 
György I. dij, (145 cm.). Rigó Sándor, II, 
dij, Hemacz Béla II. dij (140 cm.).

A polgári leányiskola nyerte a polgár- 
mester által adományozott márvány hamu­
tartót és díszoklevelet. A futásban: Domokos 
Eleonóra I dij és egy könyv, Oláh Ilona II. dij.

A gazdasági népiskola növendékei kö­
zül a 70 m.-es síkfutásban: Kis Mihály I. dij 
és egy könyv, Halász Sándor II. dijat nyert.

A „Levente" (iparos- és kereskedő ta­
nonciskola) a Csongrád város által adomá­
nyozott bronzszobrot és díszoklevelet nyerte. 
A diszkosdobásnál: Sinkó Pál I. dijat, a suly­
dobásban: Sinkó Pál II. dijat, a stafétafutás­
ban: Sinkó Pál I. dij, Szőlősi József I. dij, 
Kálmán József I. dij, Cseh István I. dij, a 
síkfutásban: Bertus András I. dij, Halász 
Sándor II. dij, Vincze Imre II. dij és Tábit 
Jenő II dijat, a magasugrásban: Szőke De­
zső I. dij, Sinkó Pál II dij és Szöllősi József 
II. dijat nyert.

Elemi iskola: a síkfutásban : Krómer 
József I. dijat, Győri Ferenc II. dijat nyert.

A jutalmazásokra újabban adakoztak: 
Körös-Tisza Bank és Tisza vidéki Takarék- 
pénztár 100—100.000 K., Bartók István és 
Ausländer Jenő 60—50.000 K.-át ezúton fogad­
ják a vezetőség hálás köszönetét.

Vizsga a tanyán.
Mint az áll. elemi iskolák gondnoksá­

gának kiküldöttei sorra járjuk a tanyai isko­
lákat. Ringatózó, kalászos buzatenger köze­
pette visz utunk a magyar közműveltség 
egy-egy várához. Derült, nyájas gyerítiekar- 
cok fogadnak. Az asztal telítve az ártatlanság 
jelképes virágával, a fehér liliommal.

Urbán atya apostoli szelídséggel kérdez­
geti az isteni bölcsesség, a hit és anyaszent- 
egyház törvényeit. A gyermekek kedvese«, 
ragyogó arccal felelnek. Mindegyiknek jut 
ajándékul egy-egy tóinai szentkép. Ezután a 
hazaszeretet táfgyai következnek: a magyar 
olvasás, versdós, a haza földje és népe, tör­
ténelmünk nagyjai, májd számolás, mezőgaz­
daság, kézügyesség. Gyönyörködésünk foktól- 
fokra emelkedik különösen a fogós kérdések­
nél, melyekre talpraesett Válaszok következnek.

Feltűnő érdekessége egyik iskolának a 
kézügyességben oly kiváló Tóth Imre VI. o. 
szegénysorra tanuló munkája. 8 hónapi er« 
nyedetlen szorgalmának eredménye egy fából 
kifaragott magánjáró lokomótiv, mely a gép 
egyes részarányainak az utolsó szegig töké­
letesen megfelel. Ez egy mérnöknek való 
szem és szobrásznak való alakító ügyesség, 
a tehetség biztos jele a fiúban. Egy büszke 
magyar reménység éz a gyermek éh bíztok
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Általánosan köztudomású:
Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 

legtöbb kamatot!

Tóth ón Szabadmtnál.

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban
kölcsönt!

jele az Alföld tanyavilágában elszórt, parla­
gon heverő isteni szikráknak.

Egv másik tanyai iskolánál 4 kiválóan 
jeles tanuló válik ki az iskola 50 növendéke 
közül. Ez a 4 tanuló a múlt héten rendezett 
elemi iskolai tanulmányi versenyen első dijat 
nyert.

A sok szép felelet után értelmesen elő­
adott, kellően hangsúlyozott irredenta verse­
lések és magyar ritmussal szépen előadott 
énekszámok zárták be a jeles eredményű 
vizsgálatot. Az elemi iskolák gondnoksága 
őszinte, meleg örömmel fejezte ki elismerését 
a jeles tanitó-paedagogusnak. Munkáján meg. 
látszik az ideális lelki épség, a lélek és jel- 
lemformnló munka, egész munkáján a művész 
tanító.

Felemelő érzéssel hagytuk ott a tanyai 
iskolákat, a kedves, hangulatos, nyájas gyer­
meksereg üde mosolyát, visszaemlékezve a 
boldog gyermekkorra, minek bájos varazsa 
mindannyiszor az érző emberi lélekbe fogód­
zik, valahányszor az elemi iskola küszöbét 
átlépi az ember._____

A kisiparosok tüntetése.
Amig az ipari céhrendszer dívott Ma­

gyarországon, addig a legnagyobb tiszteletben, 
megbecsülésben és elismerésben részesültek 
a kisiparosok. A régi céhek még a tizen- 
nyo cadik század végén is virág pompájukban 
működtek s a tekintélynek olyan nagy fokán 
állottak, hogy a céhek elnökei sokszor irá­
nyító - -szerepet játszottak a társadalomban. 
Leromlott közgazdaság! viszonyaink a világ­
háború után egészen el akarják temetni eze­
ket a rendkívül érdemes és szorgalmas mun­
kásait a nemzetnek, pedig az az ország, ahol 
a kisiparosok tönkremennek, elszegényednek, 
lassan, észrevétlenül elvérzik és minden élet­
erejéből elfolyik a lüktető erő és csődbe jut.

Az erdélyi határon.
Kimegyek a határszélre,
Átnézek a messzeségbe.
Erdély felöl kéklő hegyek,
Kis ház van a hegyek megett.
Rá gondolok, — kicsordul a könnyem, 
Ott maradt az ituádságos könyvem.

Ott maradt a huszár kardom, 
öt éven át volt rá gondom.
Fütyül a szél, zug az erdő,
Ott maradt a hü szerető.
Eszembe jut, — kicsordul a könnyem, 
Ott maradt az imádságos könyvem. .

Tavaszi hangulat.
Kint ü.ftk Kertünkben a természet misz­

tikus rejtelmeitől körülvéve. Lágy szellő 
simogatja arcomat, amint elmerengek, eltű­
nődöm a múlton, melynek gyönyörű szinve- 
gyüléke ködbefoszladozó álomképpé változott 
már és amelynek csak parányi részletei tör­
nek utat maguknak mosolygó napsugárként 
érzelmi világom borongós láthatárán."

ügy mondják, megjött a tavasz, a sej­
telmes kikelet. Feléledt a természet, amely 
szunnyadt csak, hogy ujulf. erővel elénk tár-

Az Ipartestületek Országos Szövetsége 
már régen sürgeti a kormányt, hogy még 
idejében nyújtson segélyt a kisiparosoknak. 
Itt tehát a kormánynak sürgősen tenni kell, 
ha azt akarja, hogy ezek a derék, szorgal­
mas fiai a hazának, talpra álljanak és meg­
kezdjek a termelés munkáját.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége 
fölismerve a tennivalók sürgősségét, az egész 
országban olyan demonstrátiókat rendezett, 
hogy ennek a demonstrációnak okvetlen vissz­
hangja le-z az egész országban. Ezzel eléri 
azt a célt, hogy beigazolja egyrészt a kisi­
parosok elkeseredését, másrészt pedig föl 
akarja rázni a társadalom közönyét a tétlen­
ség letargiájából es figyelmeztetni szándéko­
zik a kormányt azokra az égető közgazda­
sági problémákra, amelyeket halaszthatatlanul 
és sürgősen meg kell oldani.

A közel jövőben legsürgősebb feladata 
legyen a kormánynak a közmunkák megin­
dítása minden vonalon, mert ezzel a tényé­
vel nemcsak a nemzeti vagyon gyarapodását 
szolgálja és emeli, hanem egyúttal biztosítja 
a kisiparosok társadalmának a mindennapi 
megélhetését, anyagi megerősödését és az 
ezzel járó függetlenségét, amely minden egyes 
polgárnak a meggazdagodás felé vezető utat 
megnyitja.

Mindezeket leszögezve és előre bocsájtva 
kijelentjük, hogy a tüntetéseknek nem va­
gyunk barátai, mert a közgazdasági problé­
mákat tüntetésekkel megoldani nem lehet. 
A kisiparosok lordiisak minden erejüket az 
alkotó és termelő munkára, mert csak az a 
nemzet boldog, amelynek fiai önzetlenül hord­
ják a téglát a nemzet boldogulásának és 
nagyságának fölépítéséhez.

Halálozás. Wolf Miksa,, a Hitelbank 
csongrádi gabonavasárló kirendeltségének ve­
zetője vakbélgyulladás következtében elhunyt.

jón láthatatlan kezekkel olyat, amit emberi 
szem legfeljebb megcsodálni, de emberi kéz 

bármilyen mesteré legyen — alkotni 
nem tud.

A fák körülöttem rügyeznek már és a 
természetnek adott szabadságával, ügyességé­
vel készülnek ünneplőbe öltözni, egy virá­
gokkal tele hímzett köntösbe takarni csupasz 
ágaikat A madarak kiváncsi szemmel ügye 
ük a természetnek eme lázas készülődését 
és türelmetlenül várják azt az időt, hogy a 
lombos ágak valamelyik rejtett zugában meg­
építhessék puha fészküket egy uj nemzedék 
számára, amelynek csicsergése mesteri szim­
fóniáját adja majd a természetnek.

A természetnek ezen sajátságos egy­
más baka pcsolódása mélyen a szivembe mar­
kol, mert látom, hogy az élet mindenki és 
minden számára rejteget örömöt és boldog­
ságot, csak velem szemben mostoha és kö­
nyörtelen. i

Igaz, hogy én is voltam egyszer boldog, 
nagyon boldog és annak a boldogságnak 
szép emléke ragyogó napsugárral aranyozza 
körül az elmúlt időt most, hogy itt ülök a 
csendes magányban, mindenkitől távol és 
elmerengek a messzeségben.

Ilyenkor azt mondják, hogy ábrándozik 
az ember. Pedig nem úgy van! Csak egy el­
múlt idő emlékét varázsoljuk vissza ilyenkor 

I gondolataink szárnyán. Örömteli órák raá- 
nftoros percek emlékei bontakoznak ki ’a le-

Megrendítő családi dráma 
kettős öngyilkossággal.
Kerekegyházán élt Vass Lukács szegény 

sorsú gazda Kicsi birtokukon nehéz, küzdel­
mes napokat adott a sors a Vass házaspár­
nak, kiket az Isten egy fiú és egy leánygyer­
mekkel áldott meg. A leánygyermekbe" vetett 
reménység hamarosan szertefoszlott, mert 
alighogy felcseperedett, fájó szívvel látták a 
szülők, hogy gyermekük szerencsétlen, örök­
lött betegségben szenved s teljesen tehetetlen. 
A gond es bánat malma gyorsan őrölte a 
szülők életét. Az élet nehéz igája megállást 
parancsolt a kifáradt öregeknek.

A fiúra háramlóit a családfenntartás 
kötelessége, a fiúra, aki férfivá nőtt fel, amig 
a sí ülők elaggodtak. De a fiú dorbézolásra 
adta rriagat. A kereset javarésze a korcsmába 
vándorolt, ott duhajkodás, dinom-danom, ott­
hon pedig a kenyérnélküiiség, a nyomor, az 
éhezés ütött tanyát s amikor e miatt a szülők 
és a szerencsétlen leány szemrehányást tettek, 
a fiú el is Verte őket.

A leány, aki egyébként sem sokat vár­
hatott az élettől, május 31-én megmérgezte 
magát s azóta állandóan élet-nalal között le­
begett. Felgyógyulására nem sok remény lehe­
tett. Talán emiatt lehetett lelkiismeretfurdalása 
a gonosz fivérnek. Egy héttel húga ögvilkos- 
sági kísérlete után este elment a korcsmába 
s többet nem tért vissza. Kutattak utana A 
korcsmában azt mondták, hogy eszméletlen, 
részeg állapotban távozott. Csakhamar meg­
találtak a legényt egy fán csüngve, ahová 
felakasztotta magát,

A család drámája még ezzel nem feje­
ződött be. Három napra a fiú öngyilkossága 
után kiszenvedett a szerencsétlen leány is. A 
tisztességben niegűszült öregember zokogva

mondás és feledés homályától borított lelki­
világunkban és ilyenkor újra átéljük mindazt, 
ami valamikor oly boldoggá tett bennünket.

bn is ilyen emlékre gondolok most.
Emlékem főszereplője természetesen 

egy kis leány. Ebben az egyben azonos a 
közismert szép emlékek hősével. De ne gon­
dolják, hogy a flirtelés és ezer ravaszsága, 
a szerelem észbontó lágy muzsikája lesz em­
lékem elbeszélésében a főtéma. Oh nem! 
Ellenkezőleg, a józanság, az áhitat és tiszte­
let ideális gondolatmenetén fognak végigsik- 
lani, ha figyelemmel kísérik szavaimat.

Gondolatban magam elé varázsolok egy 
komoly, barna kis leányt, akinek arcáról a 
jóság, azúrkék szeméből pedig az őszinteség 
tükröződik vissza.

Hogy szép volt-e? Magam sem tudom 
megmondani, mert benne nem Éva leányát, 
hanem a józanság hideg márvány-szobrát, 
az ideálizmus megtestesülését csodáltam, vala­
hányszor néztem.

Sokszor voltunk együtt, de együltlé- 
tünket soha sem zavarta meg az érzelmivi- 
lág agyoricsépelt egyetlenegy frázisa sem. 
Elénk fantáziával tudott társalogni és órák 
hosszat tudta lekötni figyelmemet,

Rajongott a zenéért és amikor ott ült 
a zongoránál és ujjai végigsiklottak a billen­
tyűkön, mintha megváltozott volna a lelke, 
mintha a lágy melódiák szárnyán elszállt
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csoszogott fel a kecskeméti ügyészségre, ahol 
előadta a borzalmas családi drámát s kérte 
az engedélyt a leány eltemetéséhez, amit meg 
is adtak neki.

vauiNuRÁDI ÚJSÁG
3. oldal

Leirer Amáliát Pödör és 
Okolicsányi gyilkolták meg.

Budapestről jelentik: A főkapitányságra 
az ulmützi rendőrségről távirat érkezett, amely 
Leirer Amália meggyilkolása ügyében szen­
zációs fordulatot jelent be. A távirat szerint 
Olmützben megtalálták az öngyilkossá lett 
Pödör Gyula egyik levelét, amelyből kétség­
telenül megállapítható, hogy Leirer Amáliát 
Pödör nem egymaga gyilkolta meg, hanem 
a gyilkosságban társa, Okolicsányi László is, 
aki most az ügészség foglya. Az olmützi ren- 
dőrséglő! jött értesítést átküldték az ügyész­
ségre.

Az ördögtől megszállott leány.
Egy 13 eves leány rejtélyes lelki 

betegsége.
Érdekes leiki jelenseg tartja izgalomba 

egész Bukovinai, meiy nek babonás lakossága 
rémüldözve meséli, hogy a Talpa faluban 
lakó 13 eves Zugon Eleonórát titokzatos 
rossz szellem szállta meg.

A fiatal leánnyal valóban olyan dolgok 
történtek, amelyek a babonás emberek kö­
zött könnyen kelthették azt a hitet, hogy itt 
valamilyen gonosz szellem működik. A kis 
oláh leánynak ugyanis állandóan borzasztó 
telki kínjai vannak s amerre megfordul, ott 
a serpenyők, fazekak, háztaitási eszközök 
a helyükről leesnek s mindenhonnan kőzapor 
indul nteg feléje.

A leány anyja elmondta, hogy leánya 
egy hónappal ezelőtt haldokló nagyanyjához 
utazott s mikor onnan visszatért, egeszen 
megváltozott. Azelőtt szeles, eleven természetű 
volt, most azonban, mintha valamilyen meg- 
magyarazhaiatlun felelem szállta volna meg, 
bizalmatlan, csüggeteg magatartást tanúsít. A 
leány elmondta anyjának, hogy nagyanyjánál 
titokzatos dolognak volt tanúja. Latta, hogy 
egy tejes iazék ezer darabra tört szét,' anél­
kül, hogy valaki hozzányúlt volna, majd egy 
tojásokkal teli tarisznya magától a levegőbe 
emelkedett.

A tam pópaja is különös jelenségeket 
mond el:

„ e . Amikor a leány a paróchiára lépett, 
a szoba ablakai darabokra törtek a fazekak 
maguktól felemelkedtek a levegőbe, majd le-

A leányt beszállították a Gura Vaii 
mellett fekvő Szent János kolostorba, de ott 
sem tudták külonös^betegséeébőlkipvóavi^

Meddig áll el a búza ?
Ismeretes a növénymagvaknak az 

a tulajdonsága, hogy lappangó élet fo­
lyik bennük. Nem él, csak életképes­
sége van s ebben az állapotban évekig 
is eláll, de vetési célokra természetesen 
nem alkalmas. Ez a kérdés ezelőtt 60 
évvel különösen aktuális volt, mert 
akkor eresztették világgá azt a szenzá­
ciós hirt, hogy az egyiptomi királysí­
rokban búzát találtak s ez a búza el­
vetve szép, acélos szemű kalászokat 
termett. Ehhez hasonló, bár sokkal hi­
hetőbb híradást olvasunk most az egyik 
északamerikai gabona- és terményuj- 
ságban. A „Gap Horn“ nevű hajó, mely 
búzával volt megrakva, az 1868. évben 
a chilei tengerparton leket kapott s el- 
sülyedt. Minthogy a hajóban 600 tonna 
réz is volt, a múlt évben elhatározták, 
hogy kiemelik a hajót s ez sikerült is. 
így került napfényre az a búza, mely 
56 évvel ezelőtt termett. Megállapítot­
ták róla, hogy .szállításra alkalmas* s
délamerikai malmok meg is vették. __
Dicsőségére válik ez a búzának, mely­
ről megtudtuk ilyformán, hogy ha 4000 
évig nem is, de 65 évig bizonyosan 
lappang benne az élet, mint a tudó­
sok mondják.

gyithatatlan betegsége miatt. — Lédererné 
bünpörének tárgyalása jun. 30-án kezdődik. 
— Amundsen sarkutazó a Spitzbergákra 
visszaérkezett. — A hadtkölcsönöket 21-sze­
res áron vásárolják. — Lédererné ügyét jut 
első napjaiban tárgyalja a Töreky-tanáes. —*
A miniszterelnök visszaérkezett Géniből. _
A francia kommunisták ostromot intéztek a 
parlament egyik terme ellen. — Borzalmas 
vasúti szerencsétlenség történt Amerikában. 
Kisiklott a hazájukba utazó amerikai néme­
tek vonata. 34 ember halott, 70 sebesült. — 
Szín és Szögliget termeset elpusztította a jég­
verés Szögligeten tiz,Színben két milliárd a kar.

LEGÚJABB.

Borzalmas öngyilkosság.
Szeged mellett a robogó vonat elé 

vetette magát egy fiatalember.

A miniszterelnök megbetegedett
vak béigy uiladásban s pénteken éjjel sikeres 
műtétét hajtottak rajta vegre. A miniszterei- 
nők állapota kielégítő. Adam professzor sze­
rint a miniszterelnököt a .végső órában“ 
operálták meg.

Amandáén expedíciója
eredményével meg van elégedve. Az ut leg- 
vatsagosabb része a visszatérés volt. Amund­
sen uj expedíciói szervez a sarkvidékre.

Az indemnitáz
gyors elintézése végett Vass József hétfőn 
megbeszélésre hivja össze a partok vezetőit. 
Bud Janos részletes exposét mond.

A japán császár elmebaja
nem javul, majdnem egészen elvesztette em­
lékezőtehetséget úgy, hogy hivatását többé 
nem kepes teljest lem.

A hadikőtvények
kamatszolgálatára csak néhány millió papir- 
korona van beállítva a költségvetésbe és nincs 
fedezet a valorizációra.

A Nemzeti bank
26 százalékos kamatszedest engedélyezett 
egyes bankoknak. Beletekért legfeljebb 14 
százalékot fizethetnek. * 1

volna messze egy idegen világba. Olykor, ha 
rám nézett, mintha könny csillogott volna 
szép szemében. Tekintete azután elsikiott 
felettem és elróvedezelt a messzeségben, 
Ilyenkor azt éreztem, hogy egy idegen, soha 
nem látott férfi karjaiba omlik, és fájó érzés 
lopódzott szivembe, amint elnéztem lelki 
vergődését. Férfi büszkeségem ellenben nem 
engedte, hegy egyetlen egy szóval is elárul 
jam, milyen vihar tombol lelkemben.

Oá álltam mellette és hegedűmből lágy 
akkordok szálltak. Elszálltak ugyanabba a 
világba, amelyben ő jár és ha az utolsó ak­
kord elhaló hangjai ott vibráltak sóhajként 
a csendességben, amely körülvett bennünket, 
azt vettem észre, hogy kezére támasztva 
szép fejét, nézi arcomat, amely lelkifájdal- 
matmban kipirult.

A legboldogabb ember voltam akkor, 
mert tudtam, hogy vergődő lelkét kiragadtam 
az ismeretlen férfi karjaiból és visszahoztam 
hegedűm elhaló, lágy melódiáján.

Igen, visszahoztam a lelkét, meri fél­
tettem 1

Féltettem boldog álomba ringató hazug 
férfi szavaktól és meg akartam óvni, hogy 
ma-holnap a csalódás, kiábrádulás jéghideg 
és kegyetlen kezétől felébresztessék abból a 
boldog álomból, melynek fogalma egy szóba 
tömörül s az pedig a szerelem.

Sochr Zoltán.

Szerdán este, néhány perccel nyolc óra 
előtt borzalmas öngyilkosság történt azon a 
vasútvonalon, amely Szegedről Hódmezővá­
sárhely felé halad. Este félnyolckor indult el 
Szegedről a vásárhelyi vonat. A csongrádi- 
sugarút közelében amikor a vonat áthaladt 
a vásárhelyi vasútvonalra, a mozdonyvezető 
hangos sikolyt hallott, majd egy sötét alakot 
látott, aki a robogó mozdony elé vetette ma­
gát. A teljes sebességgel haladó mozdonyt 
nem lehetett rögtön megállítani és a szeren­
csétlen ember a vonat kerekei alá került. 
Óriási izgalom támadt a vonat utasai között, 
lámpákat gyújtottak és a kerekek alól esz­
méletlen állapotban egy 30 év körüli fiatal­
embert húztak ki borzalmasan összeroncsolt 
állapotban. A fiatalember még élt, mire azon­
ban a rendőri bizottság kiszállt a helyszínére 
meghalt.

Az öngyilkos zsebében egy írást talál- 
tak, amelyből arra következtetnek, hogy a 
fiatalember a Tisza Lajos körút 70. sz. alatt 
lakott, ahol Gutmann Jenő hivatalnok néven 
jelentette be magát.

hírek.

Ország—világ.
Horthy Miklós kormányzó nyári üdülésre 

kenderes! birtokára utazott. — A forgalmi 
adót 2 százalékra szállítják le. — Küszöbön 
áll a japán—kínai háború kitörése. — Ber­
nadettet, a lourdesi csodák hősnőjét szentté 
avatták. — Froreich Ernő, az egyedi gyilkos 
súlyos beteg. — Budapesten a Farkasréti- 
temetőben Majtényi Gyula százados a felesége 
temetésén szivén lőtte magát és nyomban 
meghalt. —- Junius elsejétől kétszeresére emeli 
a kormány a százszázalékos rokkantak illet­
ményeit. — A kecskeméti polgármester fia a 
budapesti Lánchídon agyon lőtte magát gyó-

u ~ Személyi hir. Dr. Schandl Károly f. 
hó 19-én Varsóba utazott, hol a XII. nem­
zetközi mezőgazdasági kongresszuson vesz 
részt és Péter-Palkor jön vissza.
oB Az á|,‘ P0|B- •eänylskoläban í. hó
Zö-an 4. u. 5 órakor lesz a záróünnepség, 
melyre a t. közönséget tisztelettel meghívja 
az igazgatóság. Az 1936—26-ik évre a ta­
nulón ^ beirasa f. hó 30-án, továbbá juj. 1 
2, és 3-án, esetleg 4-én, — mindenkor d. e! 
fél 9 órától 12-ig történik.

— Égiháboru a földön. Ritkán fordul 
meg olyan makacs veszekedő társaság a 
bíróság előtt, mint özv. Pozsárné, Pozsár Já­
nos, itj. Pozsárné, Fodor Ferenc s Fodor 
h erencne, akik úgyszólván mindennapos láto­
gatót a bíróságnak a legkülönbözőbb bűn­
cselekményekkel vádolva egymást. Fodorék 
legutóbb maganlak, testi és becsületsertés s 
közcsendetleni kihágás miatt jelentették fel 
Pozsárékat egy délben kezdődő és este vég­
ződő veszekedés hevében elkövetett cselek-
? onn xA bÁróság özv- Pozsárnót
1,200.000 K. pénz, Pozsar Jánost és felesé­
get 5—5 napi fogház es 100—100.000 K. 
pénzbüntetésre Ítélte, azonban az ítéletet meo- 
tellebbeztók. *

Szeptemberi érettségire, összevont 
niaganvizsgákra előkészít anyagi felelősséggel 
vidékieket is a Boros-Gárdos tanintézet, 
Budapest Vili. Rákóczi-ut 57ja. Kiváló jegy­
zetek. Tisztviselőknek kedvezmény. Válasz­
bélyeg csatolandó.

A Mária-kongregácíó múlt vasárnap
sikerült műkedvelői előadást tartott, szinre 
hozván a Hamupipőke c. 3 felvonásos, zenés 
tündórjátókot, A címszerepben már Henny
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Porten-szerii megjelenésével is kellemes ha 
tást keltett Teku'ics Tériké, a herceg szere 
póben nagyon jó volt Szatmári Giziké, néni' 
különben Mészáros Franciska (mostoha), Kal­
már Maigit és Glasner Mariska (mostoha 
testvérek) s Gulyás Mariska (tündér). Jól fes­
tettek az udvarhölgyek : Glasner Ica, Csépe 
Maliid, Kallai Anna, Megyesi Ágnes és az 
udvarnagyok: Blázsik Manci. Gulyás Mariska, 
Gulyas Rózsi ka, Kovács Piri és Fodor Ma- 
tildka (apród). Végül bájos kis galambok vol­
tak : Rásonyi Katóka, Tóth Editke, Forgó 
Iduska, Forgó Tilduska, Pitrik Ilike, Ularik 
Mancika, Alács Tériké és Deák Margitka. Az 
előadást közkívánatra ma (vasárnap) megis­
métlik.

— A győri színtársulat Csongrádon
Somogyi Kálmán, a győri városi színház igaz­
gatója, ki a nyári sziniévadot Szarvason tölti, 
társulatával egy havi vendégjátékra Csong- 
rádra rándul át müvészszemélyzetével A Du­
nántúl legnagyobb és legjobb erőiből álló 
együttes teljes számban, minteg 60 főnyi lét­
számmal, zenekarral, fényes jelmezekkel és 
díszletekkel julius hó 4-én kezdi meg előadd 
sail. Megnyitó előadásul Bus Fekete és Zer- 
kovilz diadalmas operettjét, az Árvácská-t 
mutatja be a társulat és a szezon folyamán 
sor kerül az összes fővárosi újdonságokra. 
Kulturális szempontból rendkívüli jelentősége 
lesz a győri társulat vendégszereplésének, 
mert előadáséi a legkényesebb igényeket is 
kielégítik, de ezenkívül azokkal is megked­
velteik a színházat, akik eddig nem találták 
meg abban a szórakozásukat. Az igazgatóság 
mindent elkövet, hogy a szinházhelyiséget 
magát is olyan színvonalra emelje, hogy a 
vezető tgrsadalmi rétegek is örömmel keres­
sék fel. Nagy Imre titkár a bérletgvüjtést már 
e hét elején megkezdte és már is olyan nagy 
arányú érdeklődés nyilvánul meg a rövid 
színházi szezon iránt, ami Csongrád színházi 
életének történetében szinte példátlanul áll. 
Minden remény megvan tehát arra, hogy a 
győri színészek hosszú ideig kellemes estéket 
fognak szerezni a csongrádi közönségnek.

Eljegyzés. Tóbiás Miksa eljegyezte 
Reisz Irént. (Minden külön értesítés helyett.)

— Lopás. Özv. Vince Jánosné szőlőbe!! 
lakos harmadosára bízta, hogy egy nagy 
csomó uj szőlőkarót vigyen ki a szőlőbe. ”a 
derék harmados a rábízott karók közül az 
újakat s haszna vehetőket kicserélte s egy 
részét magának megtartotta.

— Póruljárt verekedő. Kádár Mátyás 
csongrádi lakossal állandóan civakodott szom­
szédja, Nagy Istók Mihály, Egy ilyen csete­
paté alkalmával Nagy Istók Mihály egy vas- 
villava! akarta baját elintézni, ámde a villában 
Kádár Mátyás saját villájára ' ismert, melyet 
ismeretlen tettes tőle már régebben el'opott. 
így Nagy Istók ellen az eljárás megindult.

,f~ Sikkasztás elmén indult meg az el­
járás Ujszászi Mihály ellen, ki Kád r Ferenc 
tői egy rossz órát vett át javítás céljából.
De még jobban elrontotta és semmi áron 
nem akart elszámolni vele.

— Az állami reálgimnázium folvó hó 
28-án d e. 11 órakor tartja évzáró ünnepé­
lyét. Ugyancsak ezen alkalommal avatják fel 
az intézet cserkész-csapatát, mely azután 
nyári táborozásra indul. Szives adományokat 
a cserkészet céljaira halás köszönettel fogad 
a cserkészparancsnokság.

~ A Pesti tőzsde uj száma a Lloyd 
Bank és Herzog Ignác, közti per Ítéletét közli 
részletesen, beszámol a Bankit eladásáról, a 
Papíripar és a Schuller transakciójáról, az 
Első magyar részvényszindikátusának fioko 
sitásáról, az Anglo Bank, a Bródi Vaggon 
a Goldberger, az AtJantica, a Városi Bank. a 
Magyar Általános Takarékpénztár, a Király- 
malom sfb. tranzakcióiról, Nyilatkoznak a 
lapban Dotnony Móric és Feingold Gyula, az. 
ismert bécsi bankár, A Victoria fabutorgyár 
botrányáról, a Frankfurti Biztosító vezérigaz­
gatójának végkielégítési harcától, az iparvál- 
iaiatok és bankok nyugdíjasairól, az árutőzs­
dékről, értékpiacokról szenzációs ludósítósok 
számolnak be. Érdekes tárcák, külföldi fürdő- 
levelek, az összes hadikölcsön, záloglevél 
sorsjegy és értékpapirárfolyamok egészítik 
ki a lapot teljessé. Ara 5000 korona.

— Lakatos J. István, lapunk főmunka 
társa a mai napon szerkesztőségünk kötelé­
kéből kilépett.

— A csongrádi allamrendőrsóg alig ün­
nepelte fennállásának egyéves fordulóját, alig 
küzdötte le ez az intézmény a bizalmatlansá 
got, megerősítve, megszerezve a közönség 
bizalmát, midőn egy nem minden alapot nél­
külöző hir szerint a rendőrség legénysége 
állományát leváltják. Sajnálattal látnék ezen 
intézkedés valóra válását. Rendezett tanácsú 
város valahogyan el nem képzelhető áll. ren­
dőrség nélkül. Igaz. hogy a rendőrség intéz­
kedése néha szigorúnak látszott, de mindig 
magasabb szempontból kell megítélni az ily 
rendelkeséseket. A közrendészet kifogástalanul 
működött. Eltűntek lassank nt a járdáról a 
biciklizők, a dübörgő talicskak leszorultak oda, 
ahol tényleg helyük van. Ott állott az őrszem 
mindenütt, ahol leginkább szükség volt a 
lorgalom miatt az ellenőrzésre, az irányítóra, 
figyeltek, figyelmeztettek, ahol kellett, erélye­
sen léptek fel, de rendet teremtettek. A há­
ború utolsó évének, majd a forradalom, kom­
munizmus s az azt követő lassú rendbejöve- 
tel idejének nagyfokú erkölcsi lezüllese köze­
pette igenis szükség volt minél több megbíz­
ható, az allameszme iránt hü testűién e. S ki 
állnja, hogy ma nincs szükség rá ? Talán nem 
is látjuk, hogy milyen vulkán fölött járunk.

— Az Uránia-mozgo mai müsordarabja;
A fehér apáca. Főszereplő: Lilian Gisch. 
Belmont hercegnek két leánya volt: Anna, 
ki első feleségétől, és Angela, ki második 
feleségétől származott A két leány egymás­
nak mindenben ellentéte volt. Anna büszke 
szépség, hideg és erőszakosan minden esz­
közzel uralkodni vágyó, Angela pedig csupa 
nőies szeiidség és báj. Ez a szelíd nőiesség 
ejtette rabul Giovanni Severi kapitány szivét, 
ki iránt pedig a büszke Anna is melegen 
érdeklődött. Egy vadászaton Belmont herceg 
halálát lelte. Anna, mielőtt a közjegyző meg­
jelent volna ellopta atyja végrendeletét s így 
az olasz törvények szerint a vagyon őt, mint 
el^őszüiöttet illette. Angélát öreg nevelőnője 
Bernardné asszony vette magához, Giovanni 
kapitány hiába kereste szerelmesét, Anna 
hercegnő a kisleány hollétéről megtagadott 
minden felvilágosítást. A kis Angela türelme­
sen várt vőlegényére. A várva várt levelek 
helyett szomorú hir érkezett Afrikából: Gio- 
vaunit és csapatát a benszülöttek lemészá­
rolták. Angela Istennek ajánlotta lelkét s 
mint Jézus menyasszonya a fehér apácák 
rendjéue lépett. Betegápolásban, csendes imád­
kozásban teltek napjai, migriem egy napon 
Giovanni, ki a mészárlásból csodá la tnskAnen 
megmenekült, hosszas fogság után visszaér 
kezeit Olaszországba. A kórház irodájában 
véletlenül összetalálkozott Angélával. Köuyör- 
götl rimánkodott a leánynak, legyen a fele­
sége. Angela bánatosan visszautasította. Gio­
vanni nem tudott beletörődni Angela elvesz­
tésébe. Mikor a könyörgés nem használt, 
tenyegetődzni, követelni, erőszakoskodni kez­
dett, minden igyekezete megtört azonban 
Angéla szelíd, de határozott visszautasításán.
A Vezúv kitört. Giovanni mindenre elszánt 
bátorsággal harcolt az ár ellen a miközben 
számos fuldoklót megmentett, ő maga a hul­
lámok közt lelte halálát. Angela térdre bo- 
rulva buzgón imádkozott a fehér apácák 
tatyoiában felmagasztosult halott szerelmese 
lelki üdvéért . .
.... ~ Zsoldos magántanfolyam Budapest,
Vil. Dohány-utca 84. Telefon: J. 124-47’
Az ország legrégibb es legismertebb előkészítő 
intézeté. Legjobb sikerrel készít elő kö^épis 
koiai magauvizsgakra, érettségire vidékieket 
felelősség. kedvezmény. Teljes anyagi

~ Visszafele sült puska. Deák György 
csongrádi kőműves feljelentette rokonait, özv. 

alasti Gergely ne Mészáros Lucát és Palásti 
vándort, mert nevezettek őt állandóan üldö- 
Z.1 ,s alkalommal súlyosan megsértenék 
, Dlro“a8‘ tárgyaláson azonban az derült ki 
‘ügy Deák György sértette és fenyegette 

meg a feljelentetteket, akik közűi csupán 
Mészáros Luca találtatott bűnösnek, akit és 
Deák Györgyöt fejenkint 3U0.000 K. pénz- 
büntetésre Ítélt a bíróság,

— Hódmezővásárhelyen lesz az idei 
iparosnaggyülós. Az Ipartestületek Orzsáeos 
Szövetsége évente szokásos országos nagy­
gyűlését az idén Hódmezővásárhelyen fogj« 
megtartani az augusztus 20 tói 2ü-ig rende­
zendő ipari és mezőgazdasági kiállítással 
kapcsolatban.

— Országos hahota kiséri Az Ojsáa 
című élclap e heti rendkívüli külö számát a 
bővített tartalmú, színes képekkel tarkított 
nagyszerű vicclap minden ujságárusitónál 
kapható. Előfizetési ára negyed évre 65 000 
K. Aki legalább egy fél évre előfizet, meg- 
kapja a „Bölcs Kabi a mellényzsebben" ed 
dig megjelent öt sorozatát vászon diszkütés' 
ben, melynek bolti ára 30,000 K. Kiadóhiva­
tal: Budapest, VI. Ó-ulca 12.

— Városi múzeumunk valóságos kincses 
bányáját kutatja Kisszállás határán az őskori 
régiségeknek a Faragó és Keserű tanyák kör­
nyékén. Az I. századbeli jaszkorbeli női sí­
rokban opálgyöngyöket felold alakú arany­
csüngővei s edénykéket találtak. A IX, szá­
zadbeli magyar honfoglaláskori lovas vitézek 
sírjaiból kengyelek, zablák, kardok, aranyo- 
zott ezüst boglárok kerültek elő s mint meg. 
állapítható, Kisszállás környékén feküdt a 
jászoknak a történészek által többször eml - 
tett Pár nevű városa (Felső-Pár), melynek 
közelében folytak le az avaroknak a római- 
akkal vívott csatái s ehhez tiz kilométernyire 
fekszik Tisza—Ujtalu Alpár alatt, hol Árpád 
vitézei Zalán bolgár fejedelmen fényes gyű- 
zelrnüket aratták s ugyanezek mellett vonult 
el O-Budára a hunok idejében a riagyoiszágut 
s igy nagy valószínűség szerint múzeumunk 
kulatásai Attilának Tisza-parti székhelyére 
fognak vezetni, az Alpár hármas halmu föld­
várhoz, melynek romjai máig is láthatók,

Anyakönyvi kivonat.
1925. jun. 1-től — jun. 18-ig..

A, * SZw,et.ésekÁ Benke Mária- Balog József, 
Ötvös Mária Deli Emilia, Fekete Piroska, 
butóczki József, Gulyás János, illés Etelka, 
Bagi János, Nagy Antal, Filó Anna, Cseh 
Rozália Ötvös Margit, Tóth Julianna, Barnát 
Imre, Juhász Hona, Maszlag Mátyás, Keller 
Rózsa Kaszaniczki György, Lantos János, 
Erki Ferenc, Maszlag Julianna, Nagy Erzsé­
bet, Both Gyula, Kocsis Margit, Berkes Mar­
i’11, Berkes László, László Ferenc, Kovács
SándórPerCZe JÓZSef’ Szántai Em“a, Tyukász

Házasságkötések: Ujszászi Sándor Nagy 
Mariával, Lőnncz Lajos István Dudás Erzsé 
ueuei öaiusz Lajos Farkas Erzsébettel, Forgó 
József Szabó Viktóriával. B

Halálozások: Vas Bálintné Lovas Juli- 
anna 22 eves, Hajdú Jánosné Kovács Mária 
48 éves, Kukovecz Erzsébet 6 hó Szőke 
György 49 éves, Murányi Luca 20 éves 

VDra\°ta oZabÓ Mártonné Keller Anna 
L1 ÖS’ nVl B°',n/r Lászlóné Gulyás Mária 
7i éve8> Dragon Károly 67 éves Antal FeS6napot. Fektile LUCa 51 éV68’ ’4 jánoS-

4 lüy/i Csotl8rá(i r-1 város polgármesterétől.
* 100/ J y25, sz.

Hirdetmény.

tii . käö lápialkozás ás friss levegőt nél- 
mS i”",a miau kíp.a.k tanulmá.

Karcrfta-s;

nváraíáL áen üfta'1nemzedéket egy pár hetes 
=zánri4L L. ‘ P'j?enésre vállalnak, hogy ezen

Csongrád, 1925 évi jun. 18
Kovács Elemér

főjegyző,
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1925. junius 21. CSONGRÁDI ÚJSÁG

Kifogyhatatlan rovat,
A Csongrádi Újság kiadóhivatalában a 

lapra való előfizetés közben igy szól egy 
csongrádi ember: Na, én már csak a Csong­
rádi Újságot járatom, budapesti lapra nem 
fizetek elő többet. Még elsején beküldtem az 
előfizetést és meg egy számot se küldött azóta 
az a „Az Újság“. . .

Az érettségi vizsgák alkalmával azt is 
be kellett jelenteni, hogy ki milyen pályára 
megy. A bejelentés idejében egy tanuló távol 
lévén, az utcán szólította meg a tanára:

— Hát maga milyen pályára megy ?
— A teniszpályára, — volt a megijedt 

tanuló válasza

Sajnos, volt olyan is, akinek az érett­
ségi nem sikerült. Egy ilyen tanulót otthon 
igy dorgált az édesapja.

— De hiszen te azt mondtad, mindenre 
el vagy készülve.

— igen, — a legrosszabbra is, volt a 
találó felelet.

A hét legrosszabb vicce.
— A tornaünnepi futtballversenyen a 

polgármester jobbkezének a balke c kitörött.
Helyreigazítás.

Utólag úgy értesülünk, hogy csak a 
Forgó-csontja törött el.

6. oldal.

Csongrád r. t. város polgármesterétől, 
ad. 600/19Ö5. szám.

Hirdetmény.
A magyar királyi állami földmérési fel- 

all°1 ® ,kilences' na8yrót és kisibo- 
düu dÜ Ók mernokl heJysz>nelése megkezdő-

Helyszinelésre kerül elsősorban a kilen­
ces dűlő, utána a nagyrétek régi felső oldal 
nevű része és a kisibolyás dűlők.

Felhívom nevezett dűlők birtokosait, 
hogy saját érdekükben birtokuk határait kellő 
mesgyekarókkal jelöljék meg és birtokaikat 
családi és utónévvel, valamint utca és ház­
számmal ellátott fakarókkal is jelezzék és az 
eljáró mérnöknek a szükséges felvilágositáso- 
kat ,a°nyival is inkább adják meg, mert a 
későbbi felszólamlások folytán kívánt helyes­
bítések csakis a mulasztással tértiéit birtoko­
sok költségére lesznek eszközölhetők.

Csongrád, 1925. évi junius 16.
Csemegi

 h. polgármester.

Hirdetések kizárólag a kiadóhi- 
vataibanJUriii. 16.) vétetnek fel.

Vidékieknek legolcsóbban kiárusítunk I
Sezlonok K 750.000-től, szalongarniturákut 
1.500,000-tól, sezlontakarók, paplanok, mat­
racok jó minőségben, csomagolás, vasúthoz 
szállítás. Rökkszilárd utca 87. Kárpitosnál, 

Budapest. 8v6

WALTER magántanfolyam
Budapest, Vili, Rákóczi nt 51. 

Előkészít középiskolai összevon magánvizs­
gákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselők- 
v nek nagy kedvezmény.

Mérlegtulajdonosok figyelmébe!
Tisztelettel értesítem a n. ó. közönséget, hogy 
mérlegkészitő (speciál) embereim megérkez­
tek. Akinek mérlegei nem válnának be, szak­
szerűen javítjuk és mindenki hitelesítve kapja 
meg mérlegeit, úgyszintén a súlyokat is. Uj 
mázsákat készítünk. Tisztelettel NAGY, 
Vásár-ut*a 18. 3—3 géplakatosmester.

Kiss lános elektrotechnikai műszerész

FÖLDES 1

JTÍargitCréme4
világhírű ARCSZÉPITŐ

Arc, kéz és testápolás
Földes „mARQIT C^ÉME“

-mei a legeredményesebb. 
Üdül szépít, fiatalít a világhírű Földes-féle

„mARQIT CRÉME“
Kapható: patika,drogéria és illatszertárban

műszerész üzletét a Kétágu-u. sarkon, a Kuk-
lics házban e hét folyamán megnyitja. Elvállal: 
kerékpár, varrógép, motorkerékpár-javításokat 
és villanyszerelést s minden e szakba való 
munkát olcsó és pontos kiszolgálás mellett 
s nála fenti gépek alkatrészei kaphatók. Kéri 
a közönség b. pártfogását. 2—1

•üszerüzlet, jó forgalmú. Szőlőhegyi-u. 17. 
sz. alatt eladó. 4_]

O HP. magtmjaró cseplőgarnitura örökösö- 
V dés miatt minden elfogadható árért sür­
gősen eladó. „Turul“ szálloda Szentes.

Csongrádvármegye kiskundorozsmai járásának
fnc^nlnr a hir-aió t A1----------

Kanász testvéreknek a szivágyi őrház mel­
lett 83 hold földjük haszonbérbe vagy 

feiesmunkálatra egészben vagy két részben 
kiadó. Értekezni lehet Szentesen, Rákóczi u. 
157 sz. alatt.

Két és fél házrész bukrosi kaszáló eladó.
Értekezni lehet Sziibcr J. Antal könyv- 

keresdésében.

H áz eladó Zsinór-u. 52. sz. Értekezni lehet 
ugyanott. 2—1

Fájós lábakra
újfajta könnyű asbestos gyógycipöket 
készítek lúdtalp, fagyás, izzadás, bütyök 

ellen K 350.000-ért

NYÁRI MŰC1PÉSZ
Budapest, Szondy-ü. 25.
E címet tessék eltenni. 

Mértékül a láb körrajza elegendő.

Szám 2457/1925.
II..*mudi

_í_
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Homokon jól bevált
magánjáró motoros

CSÉRLŐGARniCURáK és 
TRACTOROK

előnyös fizetési feltételek mellett 
kaphatók.

ORBIS Műszaki R. T. 
SZEGED

Tisza Laios körnt 59 Telefon 7-54. 
4—1

Pályázati hirdetés.
Kistelek községben üresedésben lévő 

adóügyi jegyzői állásra, valamint az adóügyi 
jegyzői állásnak betöltésével esetleg ürese­
désbe jövő segédjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek.

A jegyzői képesítést igazoló okirattal, 
az eddigi működéséről, szóló bizonyítvánnyal 
és végül az u. n. forradalmak ideje alatt tanú­
sított magatartásról szóló bizonyítvánnyal fel­
szerelt pályázati kérvények folyó évi julius 
hó 15-ig nyújtandók be hozzám.

Az adóügyi jegyzői állással a 141000/924. 
B- M. R szerint járó készpénzfizetés, megfe­
lelő lakáspénz és 1.0 hold 1054 négyszögöl 
föld használata jár (a holdak 1200 négyszög- 
ölesek) és végül őt illeti meg a hatáskörébe 
tartozó magánmunkálatokból származó jöve­
delem is. Az illetményföld adóját a község 
nzeti A segédjegyzői állás készpénzbeli java­
dalmat a fenti számú rendelet állapítja meg, 
amelyhez járul még a megfelelő lakáspénz 
as a nagy drágaság időtartamara ideiglenes 
jeleggd, tehát bármikor visszavonható 4 hold 

• j11 négyszögöles) föld haszonélvezeté,
amelynek adóját, ugyancsak a Község viseli.

A választás megtartása iránt később 
logok intézkedni.

Kiskundorozsma, 1925. junius 15.
Dr. Dózsa 

főszolgabíró.

mert
beszerezhetünk olyan anyagot,

ami

mindennek eilenall I
Tehát

lesz jó, egészséges lakásunk,
magtárunk, istállónk, sertésólunk, vár- 

szerü kerítésünk (rovás), 
mely

minden betegség ellen csősz! 
Épületeink nem lesznek repedezet­
tek és nem fognak süppedni,

amennyiben az építési anyagnak

. olcsósága
következtében sziklaszilárd fun­

damentumot csinálhatunk!

Egry Elemér
Csongrád, Hunyadi-tér 11,volt sörház 
10—9 Telefon: 24.

Cseresnye és befőzni való meggy kapható 
Forgó Mátyásnál, 2v2

Kerékpár segéd-motor
„Roth“ J. A. P. Blsckbnrne motorok, Albion 
J. A. P. Siurmey-Archer sebesség váltók, 
Motorkerékpár alkatrészek, Karburátorok, 

Pneumatik
AUTOMOBIL és PNEUMATIK rt.
7v2 Budapest, VI., Jókai-tér 5.

Bflneó MflsÁnTflnFOLYflm
Budapest, IX., Radai-utca 14. szám. 
Előkészít magán vizsgákra, érettségire 
vidékieket is. 10—2#

11 «stier D
feisyképefc
csak a

SZILBE«-
műteremben készülnek.

.1 • t 
,

■

i&i -M

iilü
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Óla ima Ííifcün kát ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk 
------ ' mindenféle olajmaovaknak kisajtolását elő­

nyös feltételek mellett a nap bármely szakában.

ÄsoidoN 81.-1. Szentesen. 9&—7M,
í waTry«yM.i[«^ai^scBaeg**«Rn

ne VE MKOUAmV-
GAZDASÁGI EH, LETEK. GYARAK

L W-iUllh!,' MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉGI 
ZSINDELYTETÖK ÁTFEDÉSÉRE A 

LEGALKALMASABB Ij
Kapható:! csen pal i|

I vas és fUszerkereskedéBében. j;

inGflTüflnoK 4-2 

VÉTELÉT és ELADÁSÁT, 
PÉnzKöLcsönT

betáblázásra olcsó kamatlábbal közvetít

Dr. Salgó Béla
0. F. B. által eng. ingatlanforgalmi 
irodája SZEGED, Kölcsey-u. 10. 

(Wilheim bank helyiségében) 
Telefon: 9 — 84.

Berlini Victoria Általános Biztosító 
Társaság Vezériigynöksége.

10-3

fl világ legjobb cipőkrémje!

csongbád városi

URÄNIA mozgószinház
Junius hó 20 án, szombaton este fél 9 órakor 

és Zl-éa, vasárnap este M 9 
órakor bemutatásra kerti:

A fehér
Orion-Metro világsláger 1? felvonásban. 

Azonkívül:

apáca
ir 13 felvonásbai

Intim Pista
Vígjáték 1 felvonásban

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 
16.000 K„ I. hely (szémozottan) 12.000 K., 

fl. hely 8000 K-, Ili. hely 5000 K.

"«Kim1

FIGYELEM!
Értesítem mindazokat, kiknek mérlegeik van­
nak javítani és hitelesíteni, hogy jótállás mel­
lett készítek és hitelesíttetek mérlegeket. Ké­
rem a n. é. közönséget, hogy torlódások 
elkerülése végett mielőbb hozzák el mérlegei­
ket. 2v2 Tisztelettel

Pitrik Rókus

..Ha Ha“

cipőáruház
SZEGED
Kelemen-utca 12.

Olcsó occassid árusítás! 
mielőtt cipőszükségletét be­
szerzi, kérjük áras kirakata­

inkat megtekinteni!
Gyermek szandálok — K 50.000 

Női fehér vászon cipő — H 135.000 

Női színes vászon cipő — K 140.000 

Női cbewro 1 pántos — K 160.000 

Férfi cbewro fűzős cipő K 260.000

Flags 7-2

A Csongrádi

Borkiviteli Társaság
Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-haz) a legkivá­
lóbb minőségű csongrádi siller és ura­
dalmi fehér fajborok kaphatók a leg­
olcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül.

Viszontelárusitóknak 
nagy árkedvezmény!

Csongrádi „HANGYA

gyapjút és új búzát 
a legmagasabb 
napi áron vesz,

folyószámlabetétek után

évi 261
kamatot fizet.

35
harisnajjavásár, 
olcsó árusítás, 

míg a
k ész let tart.

Gsépléshez román bükk tűzifát, 
porosz szenet legolcsóbban

szállít waggontételben a I6v6

PROSILVANIA R-T.
Budapest, V„ Nádor-utca 21. szám. 

Sürgönyeim: Contfa Budapest.

Nyomatott • Szilber-nyomda vállalatban.

porait és belföldi kovács- 
szén, élesili mész, ttizifa, konyhasó
nagyban és kicsinyben kapható az

>AGRÁR<
R. T.-nél Kossuth-u. 39. (Vasút-utca 
és Kossuth-utca sarok). Megrende­
léseket felvesz d. e. 7—12 és 
d. u. 2—6 óráig. Rostált
biikkfaszén kgr-ként 2000 korona.

Arany, eailsl 
ékszerek,

AfflSo4- «...A»-____ i. . __ fr«__ _ -__•wvuDAcicny suiamiauseny
Omega, Doxa, svájci zsebórákat

hitelképes vevőknek

4haviréwzlel
fiaelésre

is szállítok.
UTAZÓM személyesen oda viszi 

önnek a rendelt árut.
az Arak olcsók. 

Fischer Testvérek é^mén*

Szeged, Kárász-utca 10.
10—1 Telefon: 10—65.

Kárpitos Dóczi Imre díszítő
Szeged, Kállay Albert utca I.

Készit: ottoman, matrac, függöny, ágy é* 
asztalterítőket a legjobban. Bőr-, gobelin- é$ 
moket uriszoba garnitúrákat a legszebben- 
Bőrbutorok átfestését felelősséggel, saját talíl- 

mányu fotelágyat a legolcsóbban. 
Tessék meggyőződni I 2—1


